

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias
Sábado 24 de Enero de 1925

ADMINISTRADOR: Octavio Rodríguez de la Vega

DIRECTOR: Adolfo Febles Mora

HOJA DEL DIA

Cómo se forja la injuria

Hace unos días, en Madrid desaparecieron de sus casas unas jovencitas que, engañadas por el novio de una de ellas, que les prometió llevarlas a Barcelona, acudieron a la estación, donde resultó que el engañador, arrepentido de su obra, no comparció, por lo cual las fugadas, temiendo volver a su domicilio, tomaron un tren cualquiera y estuvieron ausentes de Madrid durante unos días, dando lugar a que la fantasía de los reporteros se desahogara a su capricho por las columnas de los periódicos.

El incidente terminó encontrando la Policía a las fugadas y devolviéndolas al domicilio de sus padres.

La nota facilitada con este motivo a la Prensa madrileña por la Dirección de Seguridad, explicaba lo sucedido en el momento del hallazgo en estas palabras:

«Amparo Norriella y Antonia del Alamo desaparecieron el lunes 29 de Diciembre, de sus respectivos domicilios, dirigiéndose a la estación de Atocha, donde tomaron billete para Getafe, y una vez en dicho pueblo, regresaron por la noche en otro tren procedente de Toledo, llegando a esta corte y encaminándose desde la estación dicha al Servicio Doméstico, convento establecido en la calle de Fuencarral, donde ingresaron, manifestando a la directora que venían a ponerse a servir, procedentes de Getafe, donde tenían a sus padres, vendedores de verduras, apareciendo como hermanas y dando el nombre de Carmen y Rosa Fernández.

Fueron admitidas provisionalmente, hasta que la Superiora recibiera contestación a la carta que había escrito al padre de las mismas, siendo detenidas en el día de hoy por el agente del barrio que practicaba la información por orden de la Superiora.

Este es el hecho sencillísimo, que las muchachas han corroborado a los periodistas, y que, como se puede ver, no tiene nada de particular ni acusa en las monjas otra cosa que su gran espíritu de caridad acogiendo en su casa a las que, fingiéndose solas y desamparadas, reclaman auxilio.

Sólo resta añadir que, como es natural, cuando la Policía se presentó en el convento a reclamar a las intercedidas por su nombre propio, la Superiora dijo que no estaban, porque las que ellas creían tener en casa eran dos hermanas de Getafe que se llamaban Fernández y no dos amigas de Madrid que se llamaban Norriella y Alamo. Ellas fueron las que, puestas en presencia de la autoridad y comprendiendo que sería inútil mantener la negativa, confesaron el fin de su personalidad.

Véase ahora, después de aclarado todo, cómo el sectarismo quiere forjar la injuria alrededor de este hecho naturalísimo, por medio de la retorcida y aún de la acusación calumniosa.

Un periódico, oremos que «El Liberal», pone en un epígrafe y en letras grandes: «La Superiora del convento niega a las niñas y se resiste a entregarlas».

«El Herald de Madrid» publica en primera página el retrato de las jóvenes y la vista del convento de la Lamaculada y dice, sin más explicaciones: «Retrato de las jóvenes encontradas y vista del convento en que fueron halladas».

Y, por último, «El Socialista» estampó, con la mayor frescura, las siguientes frases:

«La Policía, más afortunada ahora que en el caso de las niñas de Hilarión Estava, pudo descubrir el paradero y devolver las niñas a sus padres y con ello la tranquilidad a dos hogares modestos».

Pero el caso es un tanto insólito, porque al penetrar la Policía en el convento, las niñas fueron escondidas en una habitación y se las facilitó una túnica para que taparan sus caras, a fin de que no fueran conocidas, y gracias a que la niña Antonia Alamo, al ver que la Superiora negaba que estuvieran allí, gritó: «¡Estamos aquí!».

Y luego añade: «¿Puede hacerse esto? ¿Puede negarse la estancia de unas criaturas, prolongando la angustia de unos padres, desesperados por su ausencia? ¿No existe en este hecho un delito? ¿Qué fines se persiguen con esta actitud? El hecho, en nuestro concepto, es delictivo, y, sobre todo, censurable».

«No habrán sido ocultadas de la misma manera las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Estava en cuantos reconocimientos se han hecho?».

No tenemos nada que añadir. Sólo nos resta una pregunta que hacer: ¿Todavía hay quienes lean esos periódicos?»

FERNANDO

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

FUENCALIENTE

Grandes y espléndidas fiestas

Las fiestas celebradas este año en el pueblo de Fuencaliente, de la Palma, han revestido una suntuosidad y un éxito jamás igualados. Hacía unos tres años que no se celebraban las renombradas fiestas a San Antonio Abad, patrón de este pueblo, pero podemos decir que los festejos que acabamos de celebrar, no han tenido jamás aquí superación, ni siquiera igualdad en cuanto a lo suntuoso y solemne de los actos religiosos, y también a la variedad de actos cívicos y festejos públicos que han traído una concurrencia numerosísima a Fuencaliente.

La plaza, engalanada con banderas y ramas desde el Ayuntamiento hasta la Iglesia, y los faroles para la iluminación que se habían dispuesto en la plaza y el campanario, así como las colgaduras en las casas, daban al conjunto un aspecto de lucidez muy agradable. Desde el día 16 al asomarse, comenzaron los actos con elevación de globos, repiques, cohetes y cañonazos, e iguales números de la fiesta se repitieron a las 12 y a las oraciones. El día 17 se celebró una solemnisima función religiosa de gran lujo, asistiendo cinco sacerdotes al altar. Fué cantada la misa por el tenor Medina y el bajo Pastana, que estuvieron muy bien, acompañados orquesta de cuerda y órgano. El sermón, a cargo del padre Formán, fué uno de sus muchos aciertos en la oratoria religiosa, en la que promete ser un elemento de valer indiscutible; pues sus panegíricos, que llevan impregnados el indudable sello de la naturalidad, improvisación y elocuencia, han constituido en la Palma, en las diversas cátedras sagradas que ha ocupado, un éxito ilustre. Su nombre no ha sonado más, por que aún no le han discutido. Cuando llegó ese día, sonará y hará ruido clamoroso, y llegará a ser—al querer—el orador de los milos y halagos.

El número de fijos dentro de la Iglesia era grandísimo. No había sitio donde colocarse una persona más. Adornada a típicamente la Iglesia, tenía un aspecto muy bonito, no obstante la pobreza de esta parroquia, que bien supieron presentarla suntuosa, los padres paules encargados últimamente de ella.

La Banda de música de las Bravas que dirige Galván, ejecutó acertadamente unas piezas y la Marcha Real durante la función, continuando luego todo el día durante los festejos cívicos y por la noche en el paseo lujoso, en la plaza, amenizando los espectáculos.

La procesión de San Antonio, a las 8 de la noche, se vio tan concurrida y fueron tan variados y bonitos los fuegos artificiales quemados, y tanta la profusión de bengalas en el largo trayecto, que dicen las personas ancianas del pueblo, que ha sido ésta la fiesta mejor que aquí se ha llevado a cabo.

Vaya, pues, una efusiva felicitación, en nombre de Fuencaliente, a los R. R. P. P. paules de Santa Cruz de la Palma, por el clamoroso éxito en la reparación de los festejos a San Antonio Abad, y los trabajos constantes realizados para estos festejos, con tanta lucidez, absoluto orden y armonía llevada a cabo.

Otras noticias

Se encuentra encargado de esta parroquia, donde lleva ya algunos días dirigiendo personalmente los festejos, el R. P. Superior, Ceolito Nuño, que con su acertada dirección en este pueblo, y con la cooperación de los demás paules, ha obtenido tantos aplausos por estas fiestas.

El día 18 se celebró además la fiesta de los Previsores del Porvenir, con una concurrencia también numerosa de vecinos, bandicándose la bandera de la Asociación y celebrándose luego solemne función religiosa y procesión cívica, asistiendo unos 200 socios en formación. El Padre Ceolito Nuño dió la palabra a todos los concurrentes, en la plaza, siendo muy elogiado por el acierto de su discurso, revestido de talento, de paternidad bien entendida y bien dirigida, y fundándose en los colores de la bandera, explicó en alentadoras frases la importancia de los «Previsores del Porvenir» y el lema que caracteriza a la entidad; disertando además sobre las palabras de igualdad, libertad y fraternidad que aunque figuren en tantas y tantas ocasiones, y sirven de fundamento a hechos y cosas de renombre y fama, son palabras de Cristo, palabras evangélicas que no han sabido aún interpretar los hombres.—El Corresponsal.

El Hotel Continental desea UNA LABANDERA. Para informes dirigirse a este hotel.

Misión social de trascendencia

LA MADRE, EL PADRE Y EL MAESTRO

La madre, el padre y el maestro: he aquí los tres preceptores de la juventud humana, los encargados de la primera instrucción de las generaciones, las tres personalidades respetables, a cuyas manos confía Dios el porvenir de la sociedad.

La madre enseña a sentir, el padre a pensar, el maestro completa la obra fundamental, instruyendo.

La madre es la fe y el corazón, el padre la razón y la inteligencia, el maestro la ciencia.

La madre consigue que se aprenda lo bueno, el padre lo justo, el maestro lo necesario.

Estos tres elementos, aunque teniendo una esfera característica circuida por límites naturales, se unen y armonizan en un pensamiento sublime, grandioso, que espere la luz de la verdad por todos los ámbitos del mundo en un deseo supremo, fecundo, generador: la educación de la niñez. Son tres nobles misiones que se funden en una sola aspiración; son tres fuerzas que se alían contra un enemigo común, la ignorancia.

La madre! Vedis con su inocente pequeño entre sus brazos o recostado sobre su amante seno, siempre cerca del corazón, y ensayando su voz virginal en la formación de su dulce palabra; vedis enseñándole a hacer con los rosados y diminutos dedos la señal de la cruz; vedis repitiendo una y otra vez con ingotable paciencia, en todas las formas posibles, fáciles movimientos y sencillas frases, hasta conseguir que aprendan las cosas más indispensables a su inteligencia y a su alma.

La madre no sólo nutre el cuerpo del niño en los primeros momentos de su vida, manteniéndolo así al calor de su pecho y con el jugo de su seno, sino que más tarde, cuando la materia adquiere el bastante desarrollo, cultiva su espíritu. Lo nutre de hermosos sentimientos y arroja en el fondo de su alma la semilla generadora de las creencias religiosas y morales.

Después de obtener el desarrollo de la flor, le da perfume, fortalece las hojas y las impregna de misteriosa esencia. La madre despierta en el niño el sentimiento lúcido en el alma de la humanidad, la religión. Le enseña que deba en primer lugar a su existencia a un Ser Supremo, infinitamente bueno, sabio y virtuoso, principio y fin de todas las cosas, le hace levantar los ojos al cielo, y con inseguras plantas doblan la rodilla ante el altar de la Santísima Virgen, y recitan con una pronunciación encantadoramente difícil, la corta y exresiva plegaria, tantas veces ensayada entre besos ruidosos y encantadoras caricias.

El primer impulso, la primera noción, la primera idea instructiva la recibe el ser humano de su madre, que le enseña la primera plegaria y la primera lección.

Y hasta tal punto es importante el papel que la madre representa en cuanto a la dirección de la niñez, que bien puede considerarse responsable de todos los actos que, por imitación, ciegamente ejecuta el niño, dominado por completo en cuanto a sus inclinaciones y a sus instintos por la autora de sus días.

«Lo ha dicho mamá»: he aquí el título argumetal del niño, su tribunal supremo, su amparo, su escudo protector, su argumento más fuerte.

Las cosas que dicen las madres son las que más influyen en el niño. Difícilmente se borra del corazón de los niños las primeras impresiones que reciben, los primeros sentimientos que en él surgen.

El carácter de una raza se perpetúa por la tradición representada en la educación material.

El corazón de la niñez lo firma la madre, o vacía en el modo de sus sentimientos. Cuando una madre no consigue en el secreto del hogar, en el círculo privado y estrecho de su hogar hacer bueno a su hijo, e inculcar en su alma principios de sana virtud, es porque allí existe una monstruosa criminalidad, un latrocinio del más íntimo, un latrocinio espantoso e imposible de cometer.

El mundo llegará quizá castigar mejor los crímenes de aquel espíritu malvado, pero no conseguirá nunca llevar a cabo la obra del bien que no pudo realizar su madre.

¿Queréis ver en la práctica el efecto directo de la madre en la educación? Pues contemplad a los hijos de aquella feliz, que muerta a todos sentimientos y esterilizado su corazón por el fardo de lutosos y exiguidos, no conserva en el fondo de su alma más que ese frío interno y desconocedor que se siente después de una caídas y brillante vejez. Miradlos exóticos y presuntuosos; en compañía de sus amantes tataros; con el tiempo llegan a dirigir sus juegos con maestros, pero no saben lo que es sentir, lo que es amar; lo que consuela una oración, ni lo que significa una legítima. A su madre no la venían llorar nunca, no la vieron arrojarse en ciertos momentos de amargura, buscando una oración.

Reparad el cambio en aquella virtuosa familia, donde la madre se ve ser, y veréis reproducidos en todos los niños los bellos sentimientos, los cristianos hábitos y piadosas intenciones del alma de la casa.

En muchas ocasiones, cuando ve sus caricias correspondidas, la pasión maternal tiene momentos de amorosa debilidad; los perjuicios de ella podrían ser grandes; evitádoslos y corrigiéndonos vemos aparecer en el hogar «la venerable figura del padre».

El padre y la madre son, según la acertada frase de un escritor contemporáneo, «la dualidad en la unidad».

El padre es el encargado de encauzar la inteligencia del niño, de avisar su razón, de aniquilar sus debilidades, de hacerle hombre y buen ciudadano con sus lecciones y ejemplos.

La madre enseña al niño la religión, el

padre procura apartarle del mal; la primera le hace tener bondad, el segundo le advierte que vaya siempre en compañía de la justicia; la una le reconcilia la humildad, el otro le aparta de la esclavitud.

El padre siempre atento al interés práctico del hijo, presta importantísimo concurso a la educación. Es la voz de la experiencia, así como la madre es la voz del sentimiento.

Las ideas importantísimas del respeto nunca llegarán a ser comprendidas por el niño en los amantes brazos de una madre complaciente, si no hubiera un padre que la infundiera en nuestra imaginación desde los primeros momentos de la vida.

El padre no sólo es el ejemplo de la inteligencia y la razón, sino el complemento indispensable de la autoridad maternal, un elemento coercitivo, la fuerza ejecutiva.

Cuando la madre no es obedecida, cuando su deseo no se secunda o el objeto que se propone no es inmediatamente conseguido, pronto acude a las amenazas de medidas severas, o a la imposición de medidas correctionales, diciendo en voz temerosa, que también sirve de provechosos lección: «¿Que viene papá! ¿Que llamo a papá!».

Vemos, pues, que la unión entre los dos elementos primeros que concurren en los primeros instantes de la existencia a la educación, es tan grande, tan íntima, que llegan a confundirse en una sola acción, siendo tan preciso uno a otro, que la falta en cualquier detalle importante de la concurrencia de ambos, puede ocasionar un resultado incompleto.

Cuando el niño habla y reza, siente y discurre, desde el templo y el hogar pasa a la escuela; desde los rudimentos de religión y moral pasa a los rudimentos de la instrucción.

El maestro, figura nobilísima, que con una paciencia sin igual, y una abnegación que llega al heroísmo, consagra su existencia, sus desvelos y sus pensamientos todos a difundir los saludables principios de la enseñanza en la mente de la infancia. En la escuela fructifica el sentimiento sembrado en el hogar doméstico.

El niño sabe emitir su voz, y el maestro está reservado enseñarle a hablar con propiedad. El niño sabe que ama a Dios y que es cristiano, y el maestro le completa robusteciendo esas creencias haciéndole aprender el Catecismo.

El maestro, aprovechando las nociones elementales que el niño posee, desarrolla sus facultades intelectuales y le inculca en todos los secretos que constituyen la base de los conocimientos humanos.

Fundamentos de la civilización social son los maestros, y humildes, obscuros, ocultos como lo están siempre los elementos, desempeñan su noble tarea con más beneficio ajeno que gloria y provechos personales.

El padre y la madre instruyen al hijo en el hogar desde los primeros momentos de su existencia. Le recoge en los umbrales de la vida, y le llevan a los umbrales de la sociedad. Allí le espera el maestro.

El maestro, si continuar la educación doméstica, completándola, y corrigiéndola, y al marcar rumbos científicos con sus sencillas lecciones, infunde gradualmente en el porvenir de la juventud, pudiendo encauzar y encaminar sus deseos e inclinaciones a un fin determinado.

Hasta tal punto ejerce el maestro sobre las ideas del porvenir, que con sus candorosas explicaciones puede cimentar una escuela filosófica, o dar pábulo a una superstición determinada.

Los poderosos ejércitos a quienes debe confiarse el triunfo de las grandes causas, no son esos que infunden pavor en el ánimo con sus aparatos de destrucción y ferreas vestiduras, sino esas hermosas agrupaciones de inocentes criaturas que apenas tienen fuerza suficiente para mantenerse en pie, y rodear la respetabilísima personalidad del maestro.

Las grandes ideas pueden obtener una victoria efímera y pasajera en los grandes campos de batalla; pero los resultados trascendentales, profundos y verdaderos, se obtienen en las escuelas, se filian a la dirección de maestros, que prodigan el santo alimento del espíritu por todos los ámbitos del mundo.

Honrad a vuestras madres, a vuestros padres, y a vuestros maestros; ellos son los preceptores de vuestro corazón, de vuestro deber, de vuestra inteligencia, ellos arrancan la venda fatal de vuestros ojos, ellos son los que esperan por toda la tierra esa primera luz que ilumina el camino de nuestros primeros pasos en la vida.

José HERNÁNDEZ y HERNÁNDEZ. Villa de la Octava (Tenerife), Enero de 1925.

INTERESES PECUARIOS

Vacas buenas y vacas malas

Acera de este asunto capitalísimo para los ganaderos, y bica el último número de La Industria Pecuaria unas razonables consideraciones que, por el provecho que puedan sacar de ellas nuestros lectores, nos permitimos reproducirlas. Dicen así:

«Vamos a presentar una relación que es muy demostrativa y aunque sin duda debe ser conocida por cuantos excluyen ganado, no es frecuente detenerse a razonar las diferentes cuestiones prácticas que pueden deducirse de ella en relación con el medio y las posibilidades de cada caso».

De cuanto se expone generalmente sobre el particular, lo único discutible y dudoso, es si un mismo propietario puede llegar a poseer un lote de ocho o más vacas capaces de dar un rendimiento de 5.000 litros de leche anuales; y no porque no las haya, pues hay muchísimos ejemplares, sobre todo en Holanda, Suiza, Inglaterra, Norteamérica, Dinamarca, Canada, etc., y entre nosotros, cada día abundan más los buenos ejemplares merced a los modernos métodos de reproducción e investigación del rendimiento; pero es todavía difícil sostener un lote de tan número. Puede incluso concederse que un ganadero, en un momento determinado las tenga, pero Dios sabe cuándo volverá a tener otro lote todo él sobreciente. Claro está que esto de día en día se a más fácil pero atendiendo a la realidad, hay que conocer que hay e difícil.

La relación o casos que en la práctica se ofrecen y a la que al principio aludimos, es la siguiente:

Table with 3 columns: Número de vacas, Producción de leche por cabeza, Producción anual kilos. Rows show data for 40, 20, 15, 10, 5 vacas.

En este pequenísimo cuadro se nota el momento la grandísima diferencia que existe entre exportar una clase de ganado u otra. Es decir, lo que significa como capital de explotación y de reproducción, la vaca buena, selecta y especializada, comparada con la rústica.

Comprendemos y ya lo indicamos antes, que es difícil el último caso, pero sin embargo, tener un propietario dos vacas de 4.000 kilos anuales de producción es frecuente y desde luego es cosa corriente encontrar en cualquier país vacas de 3.400 a 3.500 kilos de leche al año.

Si esto es así, repare el lector que 12 vacas representan casi la cuarta parte de cuarenta y, sin embargo, no consumen, aún de do un buen rendimiento en leche, cuatro veces más de alimentos.

Desde la producción de forrajes es cui-

livo corriente, se está operando la transformación completa del ganado especializado en la producción de leche porque en realidad se ha venido a demostrar que es un error sostener animales de escaso rendimiento.

Con todas las atenciones que reclaman son las mismas entendido buen ganado que regular o malo. Mejor dicho, es más costoso en todos los aspectos sostener, alimentar y alimentar cuarenta vacas que duce, por mucho que éstas rindan. Además, las vacas poco lecheras no suelen dar chorros precoces ni se dejan ordeñar con facilidad, ni poseen en suma las características del ganado selecto.

Se nos dice que es difícil adquirir esos buenos ejemplares que tomamos como ejemplo, pero tengamos en cuenta que en todas partes han tropezado con su éxito inconveniente y lo han salvado. La adquisición de terneros y se sabe todo de buenos sementales, unido a la investigación del rendimiento para conservar siempre lo mejor, ha conducido al éxito.

Si se más lejos, se sabe también todas sus razas bovinas especializadas para la producción de leche y en sus cuantos lotes ha creado verdadera especialización en razas que antes tan sólo daban para alimentar el ternero, y ahora en sus registros consiguen a otro y cinco mil kilos de rendimiento anualmente, en especial de las razas Darham y Red Poi.

Sin embargo, persisten en propagar las buenas razas. La misma raza holandesa es muy explotada en leg tierra y además todos los años las buenas vacas y los mejores toros son adquiridos en Holanda para efectuar las mismas progresos.

Es preciso convencerse de un aspecto tan esencial como este. Las vacas que son malas lecheras, deben desaparecer para bien de los que hoy las explotan y también como aspecto de riqueza colectiva, pues al por el valor que en sí representa el ganado, ni por lo que vale cuanto rinde, deben emplearse capitales y cuidados en explotar ganado de mediana o mala clase.

Cada uno dentro de las condiciones en que actúe, analice su caso y vea lo que le conviene».

La Notaría de Don Antonio Rionegro se ha trasladado de la calle de José Murphy a la calle de la Cruz Verde, núm. 13, (frente al Paris-House).

Advertisement for 'Un buen Consejo!' featuring Lydia E. Pinkham's Compound Vegetable. Includes a portrait of a woman and text describing the benefits of the medicine for women's health.

Advertisement for 'El plátano en Guinea' and 'Datos que interesan a los exportadores de Canarias'. Discusses banana production and export statistics for the Canary Islands.

Gobierno civil

El arbitrio de circulacion

El subsecretario del Ministerio de la Gobernacion, comunica telegraficamente al gobernador civil, la siguiente circulacion:

«Habiendose suscitado dudas sobre la aplicacion del arbitrio de circulacion, no obstante lo claro y terminante de mi circular quincientos seis de veinte y uno de Diciembre pasado, debo manifestarle a V. S. que tal arbitrio solo puede cobrarse a los carruajes que no satisfagan arbitrios de circulacion, pero de ninguna manera los que lo satisfagan.»

Visita

Ha cumplimentado al gobernador civil, el alcalde de Hermigua, señor Fegundo.

De subsistencias

Acordada la creacion de un Boletin de cotizaciones de articulos de primera necesidad de la Junta Central de Abastos con objeto de simplificar tramites dilatorios y multiplicidad de comunicaciones, estableciendo un lezo permanente de union entre las Juntas provinciales entre si y de estas con la Central, con la consiguiente economia en los gastos y ahorro de tiempo para el personal, y con el fin principal de que las seta distinas de precios y existencias de articulos de primera necesidad tengan la necesaria garantia de exactitud por el caracter oficial de este organo de publicidad de la Junta Central, y sea de norma para la regularizacion de precios, el gobernador civil se ha dirigido a los delegados del Gobierno en las islas y delegados gubernativos de Tenerife, para que remitan directamente o la Junta Central, los dias 1, 10 y 20 de cada mes, los precios de los siguientes articulos: trigo, harina, pan de familia, cebada, centeno, maiz, arroz, patatas, garbanzos, aceite, azucar blanquilla y pile, ganado vacuno, lanar y de cerda, huevos, leche, bacalao, carbon mineral y vegetal.

Ecos de sociedad

Nuestro director

Reestablecido de la afeccion catarral que le retuvo en cama varios dias, desde hoy reanuda sus tareas periodicas nuestro muy querido amigo y companero don Adolfo Febles Mora, director de GACETA DE TENERIFE. Muy sinceramente lo celebramos.

Viajes

Han hecho viaje para Madrid los doctores en Medicina, don Angel Capote Rodriguez, don Tomas Zorilo y don Luis Gabarria.

Para la Peninsula se han embarcado Mrs. E. Foley, don Alejandro Clotz, Mrs. C. E. Gray, don Luis Vandewalle Fernandez, M. Esbeth Schwaibach y familia, don Jose Cabrera Dominguez, don Carlos Quirós Rodriguez, don Jose Romero Sanchez y don Miguel Rodriguez Gonzalez.

De la Peninsula ha llegado el capitán de Infanteria nuestro distinguido amigo don Eduardo Diez del Corral.

Se han embarcado: para la Habana, don Joaquin P. y Rocha y don Manuel Martin Alonso; y para Panamá, don Juan Martin Gonzalez y don José Delgado Gonzalez.

Han llegado de Liverpool, Rev. David Paul, Miss Alice M. Paul, Mrs. Edith Barracough y Mr. R. H. Rush y señora.

Para Cabo Juby se ha embarcado el teniente de Infanteria señor Cervero, representante de la compania francesa de aviacion Latecoere.

Natalicios

En Teror, dio a luz un niño la señora esposa del médico de aquella villa, don Pedro Rodriguez Ramos.

También en esta capital ha dado a luz una niña la señora esposa del ingeniero agrónomo, nuestro distinguido amigo particular don Rodolfo Godínez.

Enfermos

En Las Palmas se encuentra enfermo el M. I. canónigo de aquella Catedral, don Zolito Padrón de la Torre.

Se halla enferma en esta capital, la señora esposa de nuestro querido amigo don Antonio López de Vergara.

En esta capital se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el inspector del Retiro Obrero, nuestro distinguido amigo particular don Benito Pérez Armas.

Le decimos pronta y rápida mejoría.

Nobramientos

Con motivo de la reciente visita girada a estas islas por el conserje delegado del Banco de Ahorro y Construcción, don Luis Masó, ha sido nombrado nuevamente inspector del referido Banco nuestro distinguido amigo, don Cándido Reverón.

Enviarnos nuestra más cordial felicitación al señor Reverón por el importante cargo que le ha conferido el Banco de Ahorro y Construcción.

Para Señoras

Au Petit Paris

Se acaban de recibir nuevas remesas de elegantísimos sombreros y rubros para señoras, última novedad.

Todo a precios módicos PEREZ GALDOS 3

La fiesta onomástica de S. M. el Rey

Recepción en la Capitanía general

Para conmemorar el santo de S. M. el Rey, se celebró ayer a las 11 de la mañana, con gran brillantez, en el palacio de la Capitanía general, una solemne recepción, recibiendo en corte el Excmo. señor capitán general de la Región a representaciones de todos los organismos, autoridades locales y elementos militares de la guarnición.

Al acto que se vio muy concurrido asistieron las representaciones siguientes:

Señor gobernador civil; Ayuntamiento con maceros presidido por el alcalde Sr. Febles y concejales señores Ayala, Díaz Batae, Frias y Lombet; Cabildo, presidido por el presidente señor Brotons y vicepresidente señor Salazar; Diputación Provincial presidida por el presidente señor Schwart y secretario señor Fumagallo; Escuela de Comercio los catedráticos señores Hodgson, Amador, Ramírez y Segovia; Cámara de Comercio, señores Dorta, Lombet y García Corral; Consules de Inglaterra, Estados Unidos de América, Francia, Bélgica, Italia, República Argentina y Dinamarca; Obras públicas el ingeniero jefe señor Matos y los señores Hernández Sáyer, Basitez de Lugo y Lercuno; ingeniero jefe del Distrito Forestal de Canarias señor Ballester; M. I. Vicario Capitular doctor Beyro; Arelpreste de esta capital señor Herráz Molo; el Superior de los Milicianos padre Ayala; director del Banco de España señor Marina; Juez de Instrucción señor Marqués de Celada, señor Febles Campos, señor Martí, señor Castelo, señor Tarqui Robayna, el señor Cabrera Pinto y profesores de la Universidad e Instituto de La Laguna; delegado de Hacienda señor Urguía; presidente de la Cruz Roja señor Vivanco; comandante señor Navarro; segundo comandante señor Arriaga; jefes y oficiales del crucero «Infanta Isabel»; por la Junta de Obras del Puerto, el ingeniero Sr. Núñez y el presidente Sr. Sansón; el cronista oficial de Canarias, don Francisco P. Montes de Oca García, en su nombre, y en representación del Itmo. Ayuntamiento del Rosario y como delegado presidente de la Asamblea local de la Cruz Roja del Puerto de la Cruz; ingenieros señores Godínez y Menéndez, así como representaciones de los Sotomates de la isla y comisiones de señoras de la Cruz Roja y otros centros benéficos de esta capital.

El acto que resultó en extremo brillante, fué amenizado por la Banda del regimiento de Tenerife.

Rindió honores una compañía de Infantería con bandera y banda de cornetas y tambores al mando del capitán don Juan Pailero.

Telegramas de adhesión

Del Cabildo Catedral Tenerife

Con motivo del homenaje nacional que ayer se celebró en Madrid en honor de nuestros Soberanos, el Ilustre Dean de Tenerife y presidente del Excmo. Cabildo Catedral de esta Diócesis, don Enrique González Medina, dirigió ayer los telegramas siguientes:

«Mayordomo Real Mayor Palacio.—Madrid.

Compartiendo hermanos Religión, Patria, inmensa alegría fiesta onomástica amadísimo Monarca, orgullo España, Cabildo Catedral Tenerife eleva Altísimo fervientes votos proteja Real Familia, colme felicidad, identificadas gloria, felicidad española todos.—El Dean, Enrique González Medina».

«Conde de Valleillano, Alcalde de Madrid.

Calurosa expansión Patria, inflamada sentimiento Monarca, enardece corazón Cabildo Catedral Tenerife, que asimismo altamente Majestad, Alfonso XIII, persuadido real persona hálilanes encarnados saludables principios orden, normalidad, respeto ley, imperio justicia.—El Dean, Enrique González Medina».

De «Gaceta de Tenerife»

También en nombre de este diario, envió ayer nuestro director, al Jefe Superior de Palacio, el siguiente telegrama:

«Mayordomo Mayor Palacio.—Madrid.

En fiesta onomástica Soberano, que encarna verdaderos ideales patria, diario católico GACETA DE TENERIFE honra elevar gradas Trono realista adhesión magnánimas Monarca, toda Familia Real, con testimonio acendrado españolismo.—El director, Adolfo Febles Mora».

De la industria alemana

La feria técnica de Leipzig

La asociación de fábricas alemanas de máquinas herramientas, después de acudir durante cinco años consecutivos a una grandiosa exposición de la feria de Leipzig, ha resultado que en la próxima primavera sea aquella prolongada y se celebre del 1 al 11 de Marzo, en el nuevo y grandioso Hall para la industria siderúrgica. Los países industriales extranjeros tienen extraordinario interés en el desarrollo adquirido por la construcción de máquinas herramientas en Alemania. Se ha podido comprobar que la repetición regular de una exposición de los buenos productos alemanes en la feria técnica, ha causado los mejores efectos sobre el desarrollo de la construcción alemana de máquinas herramientas. Desde 1920 se introdujo una animada competencia entre las diversas casas alemanas para superar se una a la otra con sus mejoras y perfeccionamientos, de modo que cada feria técnica ofreciendo otro cuadro más perfecto en este ramo importante de maquinaria.

El desarrollo adquirido por las máquinas herramientas alemanas, se debe ante todo a su buena calidad, a su adecuada construcción exterior y a su trabajo de precisión. Estas son las condiciones fundamentales que deben considerarse como medios correspondientes de producción en todos aquellos países industriales que quieren presentarse como competidores en el mercado universal.

La industria alemana de máquinas herramientas, también ha tenido en cuenta las necesidades de la industria de otros países, no solo en cuanto a la técnica con la producción de máquinas de mayor rendimiento, sino también con medidas comerciales que hacen aparecer favorable a la compra de tales máquinas para la producción de otros países.

En todas las naciones adelantadas a una producción propia de artículos que pueden competir, se necesitan máquinas herramientas de gran rendimiento. Bajo este punto de vista la exposición de máquinas herramientas en la feria técnica de Leipzig, es el lugar más adecuado para el mercado universal en este ramo.

En la última feria celebrada, llamó mucho más la atención que en las anteriores el accionamiento eléctrico de las máquinas, no por el hecho de que una buena máquina herramienta sea la que acciona por fuerza eléctrica, sino porque el electromotor se halla montado junto con la misma máquina, formando ambas cosas un solo organismo.

En la feria primavera de 1924 ya se obtuvo la impresión de haberse hecho todo lo posible en el ramo de motores eléctricos por medio de máquinas herramientas, faltando solamente en dicha feria máquinas herramientas de mayor tamaño. En el nuevo Hall, edificado exprtise, despendrán estas de suficiente modo en la feria técnica de Leipzig que tendrá lugar del 1 al 11 de Marzo de 1925 en la cual quieren exponer de nuevo sus productos los fabricantes alemanes de máquinas herramientas. Se puede, pues, esperar con impaciencia, lo que presentará al mundo técnico la exposición de máquinas herramientas en la feria técnica primavera de 1925, después que en las ferias anteriores ya se demostró tan enorme desarrollo en este ramo de la construcción de maquinaria.

EN LA LAGUNA

Fiesta del Soneto

El Ateneo de La Laguna, activa siempre en el desarrollo de su brillante programa artístico, prepara una hermosa fiesta literaria, que se celebrará en sus salones una de las primeras noches del próximo mes de Febrero. Dicho acto se titulará, «Fiesta del Soneto».

En ella, cada uno de los principales poetas tinerfeños leerá los tres sonetos, que a su juicio sean los más perfectos de la Historia castellana; y además leerá un soneto suyo.

Al final de la fiesta, el genial poeta Manuel Verdugo, pronunciará un discurso en exaltación del soneto, siendo esto, sin duda alguna, el mayor atractivo del bello y original espectáculo.

El «General San Martín»

Próxima llegada de taristas

El día 13 del próximo mes de Febrero llegará a este puerto el vapor «General San Martín» de la línea Hagen Sotanes.

Este buque, que como el pasado año trujo numerosos turistas, admitirá pasajeros para Cádiz, Nápoles y Venecia en camarotes de lujo.

Además, el director de esta poderosa Empresa que tanta propaganda hace de nuestro país desea dar facilidades a las personas que desean embarcar en este hermoso buque, cuyos consignatarios son la casa Depósito de Carbones de Tenerife

Al público

Habiéndose terminado el tabaco habano que venía empleando en los cigarrillos ORIENTALES, y no queriendo sustituirlo con el goma otra clase por buena que sea, no he tenido más remedio que suspender la elaboración de dicho cigarrillo hasta dentro de tres o cuatro días que recibirá una importante cantidad del referido tabaco.

Seguramente la numerosa clientela que en todas las islas tiene este riquísimo cigarrillo sentirá no poder seguir fumándolo, pero es preferible hacerlo así, que sustituirlo con tabacos que no respondan al fin que me he propuesto, que es hacer en esta isla un cigarrillo como no viene mejor de ninguna parte del mundo.

El enorme incremento que ha tomado la venta del cigarrillo ORIENTAL de La Balsa, no me ha permitido hasta ahora, hacer cálculos aproximados de los materiales que en los mismos había de consumir, pero prometo que no en lo sucesivo no volverá a repetirse esta falta involuntaria.—Angel Carrillo.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

«Gomera Hero», español, de Las Palmas, con 16 pasajeros y carga general.

«La Palma», español, de Valverde y escalas, con 21 pasajeros y mercancías.

«Agulla de Oro», español, de Gáldar, con frutos.

«Aurora», francés, de Marsella y Las Palmas, consignado a Hardisson. Conduce mercancías para esta plaza.

«Niederwald», alemán, de Rosario de Santa Fe y Cabo Verde, consignado a Ahlers. Se proyectó de carbón.

«Odenburg», alemán, de Bremen y Las Palmas, consignado también a Ahlers. Cargará frutos.

«Sotileza», español, del Puerto de la Cruz, con frutos.

«Santa Ursula», español, de San Sebastián de la Gomera, con frutos.

«Ormen», español, de San Sebastián de la Gomera, con frutos.

Vapores entrados ayer

«Nívarria», de Garchicó; «Delfino», de Las Palmas; «San Miguel», de las Galletas.

Vapores despachados ayer

«Sotileza», para el Puerto de la Cruz; «Santa Ursula», para San Sebastián de la Gomera; «Niederwald», para Hamburgo y escalas; «Agulla de Oro», para Gáldar y escalas.

Sociedades

La Fe

La agrupación artística La Fe, de la vecina ciudad de La Laguna, ha elegido su nueva directiva para el presente año, que quedó integrada por los señores siguientes:

Presidente, don Alonso de Castro. Vicepresidente, don José González Expósito.

Secretario, don Rafael E. Pérez. Tesorero, don Cristóbal Rojas.

Conador, don Angel Rodriguez Manzano. Archivero, don Francisco González Rodriguez.

Vocales, don José Rodriguez, don Esteban González y don Juan Marrero.

Comunidad de Regantes

«LAS AGUAS»

Se convoca a los señores coparticipes de esta Comunidad a Junta general ordinaria, que tendrá lugar el día 1 de Febrero a la hora de las quince (tres de la tarde) en el domicilio social del Casino de este Puerto, al objeto de tratar los particulares siguientes:

1.º Dar cumplimiento a los artículos 1.º y 5.º del Reglamento por el cual se rigo esta Comunidad. Puerto de la Cruz 22 de Enero de 1925.—El presidente, Juan Galán.

Parque Recreativo

Para hoy se anuncia: A las 8 estremo de la bonita comedia cinematográfica, creación del popular Charles Roy, «A 45 minutos de Broadway». A las 10, reposición de la extraordinaria película americana «La tragedia del Club».

Se vende

Paja de trigo para pienso, paja de habas para pienso, paja de arroz para pienso, paja larga para empaque de bananas, paja larga especial para colchao.

También MADERA de CAOBILLA propia para muebles; puertas y ventanas, etc. Tablones y tablas de todas dimensiones. Se realiza una existencia. BUENA OPORTUNIDAD PARA UN TALLER DE CARPINTERIA. F. Hernández Cedrés Ruiz de Padrón 5. Teléfono 461

¡CALMA TUS NERVIOS! BROMURAL «KNOLL» en tubos de vidrio de 20 tabletas, cuyo éxito han corroborado millones de casos. Efectos a los 20 minutos de la toma. En cada empaque hay instrucciones para el uso. Toda buena farmacia despacha Bromural «KNOLL».

Hamilton y Ca.

Con los vapores «Guanche» y «Esperanza» servicio fijo bisemanal para los puertos de la Gomera y sur de Tenerife saliendo de este puerto directamente el

Vapor «GUANCHE» Todos los Martes para el Sur de Tenerife y los Viernes para los de la Gomera. Vapor «ESPERANZA» Todos los Viernes para los del Sur de Tenerife y los Martes para los de la Gomera. Se recibe carga en este muelle el día antes y el de la salida. Para informes: Marina 15, Dpto. de Carga, Teléfono núm 507.

Aviso al público

Habiéndose regularizado un servicio de reparto a domicilio del agua mineral FIRGAS, se ruega a todas las personas que estén interesadas en que se lleve alguna cantidad por pequeña que sea, lo avisen en el almacén de Castor Gómez y Navarro, Rambla de General Gutiérrez, 23 (bajos del Hotel Osotava). Al mismo tiempo recordamos al público que hemos fijado el limitado precio de 30 céntimos la botella, por lo que todas las familias podrán disfrutar de las excelencias de la ya citada agua mineral FIRGAS.

Gran café «Cervantes»

Baños calientes y medicinal Desde las 9 de la mañana hasta las 9 de la noche PRECIOS: 1'50 Cuatro salones de baños Pídanse los catálogos de los GRANDES ALMACENES

AU BON MARCHÉ

DE PARIS en la Casa Alexandre en donde las señoras encontrarán toda clase de facilidades para sus pedidos. PLAZA DE LA CONSTITUCION, NUMERO 7 Clínica de Enfermedades de Ojos a cargo del

DR. DEMETRIO POVEDA

Ex-interno del Hospital General y Facultad de Medicina de Madrid; Ex-ayudante del Instituto Oftalmológico y Ex-Oftalmólogo Municipal de Alicante. Dada de todos los aparatos modernos para el diagnóstico y tratamiento de dichas enfermedades y para la graduación científica de la vista.

Horas de consultas General. Refracción (Graduación de vista) De 10 a 1 De 3 a 5 Alfonso XIII 87 (antes Castiño) Altos de Vandewalle El hermoso tranvía antiguo alemán

Antonio Delfino

15 000 toneladas, saldrá de este puerto el día 2 de Febrero con destino a Lisboa, Vigo, Bilbao, Boulogne sur Mer y Hamburgo admitiendo pasajeros en primera y tercera clase. Para más informes dirigirse a Jacob Ahlers Marina núm. 81. Teléfono núm. 865

Almacén de tejidos de ROMAN MORALES RUFINO

22, ALFONSO XIII, 22 (antes Castillo). TELEFONO 605

ESTE ACREDITADO ALMACEN, SIGUIENDO LA COSTUMBRE DE OTROS AÑOS, POR ESTA TEMPORADA, HACE UNA GRAN REBAJA EN LOS SIGUIENTES ARTICULOS:

Table with 3 columns: Article description, Price per unit, and Price per unit. Includes items like 'Telas de sábanas, un cuerpo', 'blancas por pieza', 'Terciopelos para trajes señora', etc.

Varios tipos más a bajos precios. Tutores finos para camisas. Cálizos.

Varias calidades más. Fantasías un gran surtido con 20 por 100 de rebaja. Camisetas de algodón.

Pañoletas varios tipos, gran rebaja. Sobre todos, Calcutines, gran surtido. Corti varios tipos con 20% de descuento. Franelas, gran variedad. Driles, 25 por 100 descuento.

y una gran variedad más de artículos a precios bajísimos. NO CONFUNDIRSE.

Almacén de tejidos de ROMAN MORALES RUFINO 22 ALFONSO XIII, 22 TELEFONO 605

Los Sports PARA EL ASILO VICTORIA

Función benéfica

Esta noche, a las 9, tendrá lugar en el teatro Guimerá la función a beneficio del Asilo Victoria, en la que cooperarán valiosos elementos artísticos de la vecina ciudad de La Laguna, poniéndose en escena las zarzuelas «Gigantes y cabezudos» y «La alegría de la huerta».

Para esta función, cuyo programa es el mismo con el que se presenta con tan valiosos elementos en el teatro Leal, reina gran animación, siendo de augurar un éxito tan rotundo como el obtenido en la vecina ciudad y del cual ya informamos ampliamente a nuestros lectores.

Seguramente esta fiesta artística revistirá espléndida brillantez, pues dada la índole del espectáculo y la notable interpretación de los elementos artísticos que toman parte en la función, será motivo para que nuestro coliseo se vea muy concurrido.

R. Armas de Miranda

ABOGADO 37, Imeldo Seris.—Santa Cruz Remojo 14, Laguna

Entre infantiles

También contendrán mañana, domingo, y a las 2 de la tarde, en el campo del Deportivo los equipos infantiles Fomento y Tenerife.

Estos encuentros han despertado gran interés por haber batido el Fomento al Atleti por 3 a 0 en su último partido.

El infantil Tenerife se alineará sus notables jugadores Arocha y Lombet.

Se venden casas, solares y fincas dentro de la población. Informes Alfonso XIII núm. 46. (Lotería).

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Los funcionarios de Hacienda

Manifestaciones del general Muslera... Madrid, 22 24'15.—El general Muslera, vocal del Directorio Militar, interrogado por los periodistas ha desmentido que vayan a someterse a exámenes a los oficiales cuartos de Hacienda.

El fiscal pide tres penas de muerte

Por los delitos de robo y homicidio... Madrid, 22 24'30.—En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa contra los hermanos Bernardo, Juan María y José González por los delitos de robo y homicidio.

Para los tuberculosos pobres

Gestiones del gobernador civil de Vizcaya... Madrid, 22 24'35.—Comunican de Bilbao, que el gobernador civil, señor Ballarín, ha celebrado una reunión con importantes personalidades de aquella villa para exponerles su iniciativa, consistente en auxiliar, como sea, a los tuberculosos crónicos pobres, que están actualmente deambulando.

Se agrava la situación en Irlanda

Maltrato en el Ejército... Londres.—Dice el «Daily Telegraph» que las dificultades del ejército irlandés no han sido solucionadas siquiera por el acto del Gobierno de despedir a los que estaban relacionados con las conspiraciones de sus filas.

Conflictos sociales

La huelga de los obreros del Metropolitano... Madrid 22 24'30.—La huelga de los obreros del Metropolitano de Madrid, no ha sufrido ninguna variación, manteniéndose por unos y otros sus puntos de vista.

Movimiento de población

Nacimientos... Defunciones... María del Pilar Godínez Cámara, Antonio Domínguez Hernández, Santiago Carrillo Fuentes, Matilde Sabina Díaz, Juan Abreu Cartaya, José Manella Hernández.

El homenaje a nuestros Soberanos

Animación en las calles... Madrid, 22 24'40.—Con motivo de la numerosa afluencia de forasteros, llegados últimamente a esta corte, las calles se ven muy concurridas.

De Alemania

Registro terminado... Madrid 22 20'15.—Telegrafían de Berlín, que se ha dado finalmente por terminado el registro que se ha hecho por las autoridades localizadas en una fábrica situada en un barrio extremo de Berlín, a la que había hecho alusión el general Nollet a fines de 1924, en una sesión de la Cámara de los diputados de París.

Del Registro civil

Movimiento de población... Nacimientos... Defunciones... Dolores Alfonso Suárez, de Santa Ursula, 88 años, viuda. Gastro enteritis. Chamberí.

Varias noticias

La agregación de Deusto a Bilbao... Madrid 22 24'30.—Dicen de Bilbao que para conmemorar el acto de la agregación de los Municipios de Deusto y Begoña al de Bilbao se ha celebrado un banquete como homenaje al alcalde de esta capital.

La epidemia de glosopeda

En el Gobierno civil de Madrid han facilitado una nota, diciendo que se ha ordenado a los delegados de Veterinaria la mayor vigilancia en las vaquerías y lecherías por la epidemia de glosopeda reinante.

Las instituciones sociales de Bilbao

Los diputados provinciales por Vizcaya señores Basterra y Marco Gardoqui, han visitado al subsecretario del Trabajo, invitándole a que visite las instituciones sociales establecidas en Bilbao.

Concierto de guitarra en Los Luises

En el salón de actos de Los Luises, en Madrid, ha dado un concierto de guitarra el gran guitarrista navarro

Club Deportivo Tenerife

AVISO... A partir del 17 del actual queda abierto el pago del cupón de las obligaciones del Empréstito del Estado correspondiente a la anualidad de 1924 debiendo los tenedores pasar por la oficina del señor contador de este Club, don Tomás de Armas Quintero, calle de Cruz Verde núm. 1, los días martes y sábado, de 3 a 4 de la tarde, para recoger la liquidación de sus intereses y orden de pago.

Cruz Roja Española

Cesión provincial de Canarias... Para proceder a la votación de la parte electiva de la nueva Asambalea local de la Cruz Roja en esta capital, fusionando las Juntas de damas y caballeros, y de acuerdo con la Presidencia de honor, se convoca a Junta general, que habrá de celebrarse el próximo día 27 de Enero, a las 3 de su tarde en el local social, con arreglo a la orden del día siguiente:

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederey

El magnífico vapor frutero alemán OLDENBURG saldrá de este puerto el próximo miércoles día 28 de Enero para Hamburgo directo

Casa en venta

en la Rambla del General Gutiérrez núm. 1 (frente a la Delegación de Hacienda) interiormente de 2 pisos y reformada ultimamente. Informes los abogados don Benigno Mascareño, en esta capital, y don Manuel Pinto de la Rosa en La Laguna.

La Prensa italiana

Roma.— Toda la Prensa italiana, especialmente la fascista, censuran la campaña que en el Extranjero se hace contra Italia, y al hacer la protesta piden al Gobierno la adopción de medidas severas de represalia.

Robo sacrilego

Comunican de Bilbao, que en la iglesia parroquial de Erandio penetraron ladrones la noche última, que se llevaron las limosnas depositadas en los cepillos, que suma una respetable cantidad, y los cuadros colocados en la puerta de la iglesia cercana al coro.

Diversas noticias del Extranjero

No hay hielo en Siberia... Moscú.—La temperatura es extraordinariamente benigna este invierno en Siberia. Por esta causa, el Inísel no puede sufrir este año, como los anteriores, de carretera helada abierta a la circulación de millares de trineos.

Rumania reclama la flota rusa de Bizerta

París.—Rumania reclama que la flota de Wrangel, fundada en Bizerta y que va a ser devuelta a los rusos por el Gobierno francés, según todas las probabilidades, sea entregada como garantía y en todo caso como pago del tesoro de dicha nación, de que se apoderaron los rusos al estallar la revolución.

Peregrinación australiana a Roma

Melbourne.—El periódico «Catholic Day» dice que el Arzobispo de Melbourne, Mannix, acordando a numerosos peticiones de los católicos australianos, ha decidido organizar una peregrinación para visitar Lourdes y Roma.

LOS HUECOS (Arafo)

Se vende una sección de esta galería. Informar: San Francisco 18 (a)

La Prensa italiana

Roma.— Toda la Prensa italiana, especialmente la fascista, censuran la campaña que en el Extranjero se hace contra Italia, y al hacer la protesta piden al Gobierno la adopción de medidas severas de represalia.

La movilización francesa durante la guerra

Ginebra.—La oficina internacional del Trabajo ha publicado una estadística de la movilización francesa durante la guerra europea comparada con los restantes países beligerantes, de la que resulta esta nación ocupando el primer lugar con un 40 por 100 de soldados con relación a la población masculina, Alemania con un 39 por 100 y Austria con 30.

Un discurso de Millerand criticando la política de Herriot

Rouen.—El ex-presidente de la República, Millerand, ha pronunciado un discurso criticando la política del Gobierno de Herriot.

Cooperativa de Casas Baratas

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad para que asistan a la Junta general extraordinaria que se celebrará el día 26 del actual en el Salón de Actos del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, a las 21 horas, para tratar de la adquisición de unos solares y de todo lo concerniente a las operaciones que han de realizarse para tal fin con la Caja Colaboradora de Previsión Social y otras entidades y particulas.

Clinica de enfermedades de los ojos DEL DR. R. MORALES RUIZ Médico Oculista de las Facultades y Hospitales de París y Berlín. MEDICINA OCULAR Examen bacteriológico de secreciones conjuntivales, líquidos intra-oculares, humor vítreo, Microscopio del ojo vivo (Microscopio Corneal, Lámpara de hendidura), diagnóstico de cuerpos extraños, (Gliceroscopia), (G.-an Electro Iman Volkman), Fotografías de fondo de ojo (Gran Oftalmoscopia de Gulstra), Electroterapia Ocular en sus modalidades, Tuberculodiagnostics, Tuberculoterapia, Inyecciones intravenosas de Neosalvarsan, etc. etc. CIRUJIA OCULAR Operaciones de Cataratas, extracción de tumores, Hacia las leucorreas, curación Radical, corrección de estrabismo, tatuajes de la córnea, etc. etc. Graduación de la vista por métodos objetivos perfectos OPTICA.—Gran taller anexo a la Clínica. Monturas en todas clases y formas. Gafas, Oro, Plata, Doble, Cuerno, Celulosa, Caucho, Nique, etc., etc. Cristales de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras. Los trabajos son hechos bajo inspección y comprobación del médico oculista. PROTESIS OCULAR. Ojos artificiales, gran surtido. Se enlaza bajo molinos y fotografías. Esta Clínica, como las principales del Extranjero está dotada de material modernísimo.—Se habla francés y alemán Consultar de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde Clavel II.—Teléfono 663

“La Providencia” ACEITE PURO DE OLIVA Carbonell y Cia. S. en C.

Existencia de material ferroviario a precios ventajosos Dirigirse a JCOB AHLERS, A Marina 31 Laboratorio de Análisis Médicos del Doctor Ricardo Castela y Gómez Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, Ex-auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII José Murphy, n.º 2 (Casa Calzadilla, esquina a Castillo) Teléfono n.º 646 Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de todo clase de productos forinos, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc. Examen histológico de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Secciones de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Saah Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quiste hidatídico, etc.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan. Diagnóstico seguro de la SÍFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones Tratamiento antirrábico

Club Deportivo Tenerife AVISO... A partir del 17 del actual queda abierto el pago del cupón de las obligaciones del Empréstito del Estado correspondiente a la anualidad de 1924 debiendo los tenedores pasar por la oficina del señor contador de este Club, don Tomás de Armas Quintero, calle de Cruz Verde núm. 1, los días martes y sábado, de 3 a 4 de la tarde, para recoger la liquidación de sus intereses y orden de pago. Santa Cruz de Tenerife 13 de Enero de 1925.—El secretario, Juan Muñoz Prunedá.

Aviso importante Con el fin de evitar demoras en la salida de los buques «Romeo» y «Escalano», del servicio Canarias Cádiz Barcelona, se pone en conocimiento de los señores embarcadores que solar ante se admitirán para embarque los frutos y demás mercancías que estén sobre el muelle los días de salida de los respectivos vapores a las 12 de la mañana, no cargándose por ningún concepto ni bajo ningún pretexto la fruta que llegue después de la mencionada hora. Las notas de embarque se presentarán el día anterior a la salida hasta las seis de la tarde. Compañía Traemediterránea.—Agente, Manuel Cruz.

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederey El magnífico vapor frutero alemán OLDENBURG saldrá de este puerto el próximo miércoles día 28 de Enero para Hamburgo directo admitiendo frutos bajo y sobre cubierta. Para mas informes dirijirse a Jacob Ahlers Marina núm. 31 Teléfono, 586 Casa en venta en la Rambla del General Gutiérrez núm. 1 (frente a la Delegación de Hacienda) interiormente de 2 pisos y reformada ultimamente. Informes los abogados don Benigno Mascareño, en esta capital, y don Manuel Pinto de la Rosa en La Laguna. El inmueble se halla desalojado, entregándose la llave en el acto de celebrar la escritura de compraventa.

“EDISON” el fonógrafo con alma Sin agujas y sin ruido El perfeccionamiento del fonógrafo «EDISON» llega a tal punto que su reproducción de la música no puede distinguirse de la música original. La realidad de esta labor ha quedado demostrada sin ningún género de dudas, por medio de pruebas públicas hechas delante de más de cinco millones de personas. Cincuenta grandes artistas han participado en estas pruebas. Un artista se sienta al lado de un «EDISON» y canta o toca. De pronto y sin ningún aviso, el artista deja de cantar o tocar y el fonógrafo “EDISON” continúa solo. La prueba consiste en si el público puede determinar con los ojos cerrados cuando el artista ha dejado de cantar o tocar. Las Palmas TRIANA 105 SANTIAGO CRUZ GOMEZ Depósito exclusivo Sta. Cruz de Tenerife San José 31

